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Slovo úvodem

V tomto reportu najdete výsledky krátkého dotazníkového šetření mezi rodiči v rámci projektu

Eduzměna. Jeho hlavním cílem je přinést vedení školy zpětnou vazbu ohledně celkové spokoje-

nosti rodičů, jejich vnímané informovanosti amožnosti aktivní participace nadění ve škole. Dotaz-

ník byl oproti loňskému rokumírně rozšířen o podrobnější mapování zapojování rodičů do života

školy, zjišťování, zda by se do něj chtěli zapojit výrazněji a jaké případně vnímají v této souvislosti

překážky a bariéry.

U uzavřených otázek Vám nabízíme porovnání s výsledky ostatních škol, které se do še-

tření zapojily (jde o školy z různých regionů v ČR, viz následující podkapitola Z jakých dat v re-

portu vycházíme). Pokud jste se zapojili do vyplňování tohoto dotazníku již podruhé, nabízíme

Vámu uzavřených otázek zařazených v obou dotaznících ve shodné podobě porovnání v čase pro

sledování a zhodnocení vývoje.

Z jakých dat v reportu vycházíme?

Sběr dat probíhal v období od 22. listopadu 2022 do 20. ledna 2023. Z Vaší školy jsme získali od-

povědi 132 rodičů, z ostatních škol odpovědi 3 825 rodičů. Do měření se zapojilo celkem dalších

61 škol – z Kutnohorska (29 škol), z Krnovska (15 škol) a z dalších míst v České republice (17 škol).

Dotazník byl stejný pro rodiče všech stupňů školy (MŠ, ZŠ, SŠ). Vnímáme však, že u růz-

ných typů škol řeší rodiče rozdílná témata (rodiče dítěte v mateřské škole mají pravděpodobně

od školy jiná očekávání než rodiče středoškoláků), proto u uzavřených otázek porovnáváme od-

povědi Vašich rodičů pouze s odpověďmi rodičů z ostatních škol stejného typu (rozlišujeme

tyto 4 kategorie: MŠ, MŠ a ZŠ, ZŠ, SŠ).

Zvláště u tohoto reportu je dobré na srovnání s ostatními školami nahlížet pouze jako na

orientační měřítko. Vzorek rodičů z ostatních škol není statisticky vzato reprezentativní, a tedy

zobecnitelný na populaci všech českých rodičů. Zároveň existujímezi jednotlivými školami i rodiči

mnohé rozdíly a nelze vyloučit, že na té Vaší je více kritických rodičů než na některých jiných

školách.

Hlavním přínosem měření proto bude možnost sledovat, jak se postoje a hodnocení ro-
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dičů žáků Vaší školy v čase proměňují, a zda návratnost rozeslaných dotazníků stoupá, klesá,

nebo je stabilní.

Jak s tímto reportem pracovat?

Tento report dle domluvy zasíláme řediteli/ředitelce a administrátorovi/administrátorce, pokud

je ve škole ustanoven/a. Je čistě na Vás, s kým ho budete sdílet. Doporučujeme ho projít s celým

pedagogickým sborem.

Současně se přimlouváme za to projít report detailně nejprve s průvodcem Vaší školy,

který může pomoci zjištění z dotazníků využít (např. zapracovat je do rozvojového plánu Vaší

školy) a propojit Vás s dalšími odborníky a relevantními aktéry.

Věříme, že informace v reportu budou přínosem pro další rozvoj Vaší školy. Stejně tak i my

budeme rádi za Vaši zpětnou vazbu k tomuto reportu: Jak se Vám četl? Co by šlo vylepšit? Co Vás

zaujalo? Napište nám na e-mail dotazniky@scholaempirica.org.

výzkumný tým
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Výsledky

Níže prezentujemenávratnotst dotazníků a odpovědi rodičů Vašich žáků i rodičů žáků z ostatních

škol na zařazené uzavřené otázky (otázky s výběrem konkrétních možností odpovědí).

Návratnost dotazníků

V aktuálním školním roce vyplnilo dotazník 132 rodičů z Vaší školy. Dotazník byl rozeslán 630

rodičům. Návratnost dotazníků činí tedy 21 %.

Návratnostmůžebýt jedním z indikátorů ochoty rodičů sdělit škole zpětnou vazbu (není to

samozřejmě však jediný způsob). Informaci o návratnosti budeme zařazovat pravidelně, můžete

tedy v dalším šetření sledovat, zda se zvýšila, snížila, či zůstává stabilní. Průměrná návratnost ze

všech ostatních škol činí 23 %.

Celková spokojenost rodičů se školou

Rodiče odpovídali na otázku: „Jak je pravděpodobné, že byste naši školu doporučil/a svým přáte-

lům nebo známým? Odpovídejte, prosím, na škále 0 (velmi nepravděpodobné) až 10 (velmi pravdě-

podobné).“

Graf na následující straně shrnuje počty a podíly rodičů, kteří dali Vaší škole konkrétní čí-

selnou hodnotu v tomto školním roce i v minulém školním roce (pokud jste se vminulém školním

roce do vyplňování zapojili). Pokud vidíte v tomto školním roce nižší počty vyplněných dotazníků

než v loňském školním roce, může to souviset s mírným prodloužením dotazníku, které mohlo

některé rodiče od vyplnění odradit.

Vnímaná možnost participace a informovanost

Následující grafy představují odpovědi rodičů na dvojici uzavřených otázek týkajících se (1) vní-

manémožnosti zapojit se do dění ve škole a (2) hodnocení spokojenosti s množstvím informací, které

ze školy přicházejí. Druhá z těchto otázek byla v tomto znění použita v dotazníku poprvé.
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24 % (462)47 % (919)26 % (509)

23 % (29)50 % (64)20 % (26)

Řekl/a byste, že máte možnost zapojit se do dění ve škole?

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

*

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Rozhodně ne

Školní rok 2022/2023

*Řádky označené hvězdičkou jsou výsledky Vaší školy.

36 % (709)55 % (1 078)

40 % (51)52 % (66)

15 % (302)46 % (903)35 % (679)

14 % (18)47 % (59)36 % (45)

42 % (819)52 % (1 008)

40 % (51)53 % (67)

provozní informace

informace o směřování školy

informace o mém dítěti a jeho vzdělávání

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

*

*

*

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Rozhodně ne

Jsou pro rodiče následující informace, které dostávají ze školy,
dostatečné?

*Řádky označené hvězdičkou jsou výsledky Vaší školy.

Míra zapojení a vnímané překážky pro větší zapojení

Následující grafy ukazují, jakým způsobem se rodiče z Vaší školy zapojují do školního dění, zda

by se chtěli zapojovat výrazněji, a co jim v tom případně brání, nebo, co je příčinou, že nemají

zájem o větší zapojení. Odpovědi řadíme vždy od největšího rozdílu mezi Vaší školou a ostatními

školami stejného typu (MŠ, MŠ a ZŠ, ZŠ či SŠ), odpovědi v nichž se Vaši rodiče nejvíce odlišují

oproti ostatním školám jsou tedy nejvýše.
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49 % (870)51 % (900)

86 % (96)14 % (15)

90 % (1 592)10 % (178)

99 % (110)

95 % (1 689)

99 % (110)

92 % (1 629)

96 % (107)

85 % (1 500)15 % (270)

90 % (100)10 % (11)

51 % (910)49 % (860)

46 % (51)54 % (60)

95 % (1 678)

96 % (107)

92 % (1 633)

91 % (101)9 % (10)

97 % (1 709)

97 % (108)

Žádným

Spolu/organizace akce pro další rodiče i učitele

Členství v rodičovském spolku

Účast na neformální akci ve škole (rodičovský večer, přednáška pro rodiče, jarmark, apod.)

Materiální pomoc (včetně finanční)

Účast na třídní schůzce

Fyzická pomoc (např. obnova školní zahrady)

Náslech ve výuce v běžný školní den

Účast na triádě (setkání dítě – rodič – učitel)

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

*

*

*

*

*

*

*

*

*

Ano Nevybráno

Jakým způsobem se rodiče zapojují do života školy?

*Řádky označené hvězdičkou jsou výsledky Vaší školy.
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68 % (1 206)32 % (564)

60 % (67)40 % (44)

Chtěl/a byste se zapojit se do života školy výrazněji?

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

*

Ano Ne

Spokojenost rodičů s aktuální mírou zapojení do života školy

*Řádky označené hvězdičkou jsou výsledky Vaší školky.

63 % (355)37 % (209)

50 % (22)50 % (22)

95 % (537)

89 % (39)11 % (5)

66 % (372)34 % (192)

55 % (24)45 % (20)

43 % (240)57 % (324)

52 % (23)48 % (21)

93 % (527)

95 % (42)

97 % (549)

98 % (43)

Mám špatnou zkušenost z dřívějška

Nevyhovuje mi čas nebo formát akcí

Nedostatek času

Rád(a) bych se zapojil/a, ale nevím jak

Necítím se vítán/a

Nedostal/a jsem ze školy nabídku víc se zapojit

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

*

*

*

*

*

*

Ano Nevybráno

Tato otázka byla položena pouze rodičům, kteří uvedli, že sby se chtěli zapojit do života
školy výrazněji.

Co rodičům brání v tom, aby se do života školy zapojovali výrazněji?

*Řádky označené hvězdičkou jsou výsledky Vaší školky.
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20 % (236)80 % (970)

15 % (10)85 % (57)

98 % (1 181)

100 % (67)

94 % (1 138)

93 % (62)

93 % (1 122)

93 % (62)

78 % (941)22 % (265)

78 % (52)22 % (15)

98 % (1 178)

97 % (65)

Necítím se vítán/a

Necítím potřebu zapojovat se výrazněji

Nevyhovuje mi čas nebo formát akcí

Nevidím v tom smysl

Mám špatnou zkušenost z dřívějška

Nedostatek času

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

*

*

*

*

*

*

Ano Nevybráno

Tato otázka byla položena pouze rodičům, kteří uvedli, že se by se nechtěli zapojit do
života školy výrazněji.

Co je pro rodiče hlavní příčinou (či příčinami), že nemají chuť zapojit se
do školního života výrazněji?

*Řádky označené hvězdičkou jsou výsledky Vaší školky.
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92 % (521)

86 % (38)14 % (6)

88 % (494)12 % (70)

82 % (36)18 % (8)

93 % (522)

95 % (42)

60 % (338)40 % (226)

64 % (28)36 % (16)

78 % (439)22 % (125)

80 % (35)20 % (9)

51 % (288)49 % (276)

52 % (23)48 % (21)

81 % (458)19 % (106)

82 % (36)18 % (8)

Materiální pomoc (včetně finanční)

Organizace aktivit pro děti a rodiče

Využití mé profese (beseda s dětmi ve škole, konzultace pro školu apod.)

Fyzická pomoc (např. obnova školní zahrady)

Pomoc se získáním finanční podpory

Vedení volnočasových kroužků pro děti

Ne, nechci se podílet

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

*

*

*

*

*

*

*

Ano Nevybráno

Tato otázka byla položena pouze rodičům, kteří uvedli, že by se chtěli zapoji do života
školy výrazněji.

Chtěli by se rodiče podílet v budoucnu na některé z těchto aktivit?

*Řádky označené hvězdičkou jsou výsledky Vaší školky.
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Otevřené otázky

V dotazníku byly také 3 otevřené otázky níže. Odpovědi zapsané rodiči Vám poskytujeme v sa-

mostatném excelovém souboru, abyste si je mohli projít a identifikovat v nich pro Vás užitečnou

zpětnou vazbu. Rodiče v dotazníku obdrželi informaci, že odpovědi budou v plném znění poskyt-

nuty vedení školy.

V zaslaném souboru najdete vyjádření rodičů žáků Vaší školy k těmto otázkám:

• Co by se muselo stát, abyste školu doporučili svým známým „velmi pravděpodobně“

(tedy dali 10)? (Tato otázka byla položena jen rodičům, kteří dali 0-9 bodů.)

• Co by se mělo změnit, aby výuka lépe odpovídala potřebám a zájmůmmého dítěte?

• Co na škole oceňujete? Popište prosím konkrétní prvky, situace.

Každá z odpovědí je v samostatném listu excelového souboru. Znění otázky je uvedené

vždy v prvním řádkudaného listu. U některých škol se stalo, že na některou z otázek nezareagoval

nikdo. V takovém případě je na listu uvedeno jenom znění otázky s řádkem „— žádné odpovědi

—“.
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